

湘江飞出一首歌,谁不说咱家乡好

湖南新春音乐会尽显中国风

本报1月19日讯 今晚8点在管弦乐《春节序曲》中2017湖南新春音乐会在湖南大剧院拉开大幕。

省领导李微微、蔡振红、许又声、欧阳斌、刘建新、肖雅瑜等出席音乐会,音乐会由省委宣传部、省文化厅、省演艺集团、湖南广播电视台主办,音乐会由湖南交响乐团、九歌艺术团联袂演出,湖南交响乐团团长、国家一级指挥肖鸣担任指挥。整场音乐会的音乐、歌曲突出湖湘特色,尽显人们喜迎新春、热爱家乡、热爱祖国的热情。

由中国第十一届金钟奖民族唱法金奖获得者龚爽为观众带来了《谁不说俺家乡好》、《湘江飞出一首歌》,让观众倍感身为湖湘儿女的自豪。湘籍男高音歌唱家曾勇演唱的《八百里洞庭美如画》让人仿佛看到八百里洞庭的春天就要来临。著名歌唱家、上海歌剧院国家一级演员迟立明近年来在国家大剧院演出的多部歌剧中担任主角,还曾在美国、意大利、德国、日本等国演出歌剧,在本次新春音乐会上,他为湖南观众带来了《草原上升起不落的太阳》、《祖国,慈祥的母亲》。除了男女声独唱,观众还欣赏到女声小组唱《浏阳河》和交响合唱《天路》。

新春音乐会突出中国风,由旅美著名小提琴演奏家劳黎演奏了小提琴协奏曲《梁祝》,旅德博士演奏了钢琴协奏曲《黄河》。除了器乐独奏,观众还欣赏了管弦乐《花好月圆》、《欢庆》,最后音乐会在交响合唱《我的祖国》中落幕。音乐会精彩的演奏和演唱营造出喜气洋洋迎新年的氛围,展示了人们奋发向上的气象,现场多次响起热烈的掌声。

音乐会由湖南广播电视台经视频道录制,将于农历2017年正月初一下午在该频道播出。 ■记者 吴岱霞

“2016年度湘版好书”揭晓

本报1月19日讯 湖南省全民阅读活动办公室组织推荐的“2016年度湘版好书”揭晓,《造房子》《那时的先生》《诗史合一:另解文化巨人毛泽东》《红四方面军》《四大名著(名家演播版)》《好吗好的》《消失的微生物》《7堂极简物理课》《一朵跳跃的花蕾》《大英儿童漫画百科》等10种优秀图书入选。

这些人选的图书是在2016年月度“湘版好书榜”推荐的74种图书基础上,综合大众网络投票和专家推荐产生的。

春节期间,全省各级新华书店将设立“2016年度湘版好书”专柜和专区,集中展示和展销。

■记者 吴岱霞



1月19日,“潇湘雅韵·梨园报春”2017年湖南戏曲春晚在省花鼓戏传承保护中心大舞台完成录制。 记者 徐行 摄

2017戏曲春晚闹新春,大年初四电视播出
一台好戏给你看 戏曲也能玩时尚

本报1月19日讯 今天下午,伴随一声“过年了!唱大戏!”清脆的童声响起,身着传统戏曲服装的演员们从舞台两侧鱼贯而出演出戏歌戏舞,一台“湘味醇,戏味浓,年味足”的2017年湖南戏曲春晚在省花鼓戏保护传承中心大舞台上演并录制。

蔡振红、许又声、欧阳斌、肖雅瑜等观看了晚会。据悉,正月初四节目将在湖南公共频道播出。

戏曲也能很时尚

不一样的京剧,惊艳你的视觉,从没想到京剧还能这样秀?当古老与传统同台,激情燃烧,火花四溅。

湖南戏曲春晚的舞台上,北京京剧院一众优秀京剧演员倾力加盟助阵让整个节目精彩纷呈、熠熠生辉!京剧大师谭鑫培、谭门第七代传人谭正岩为观众带来一段家传经典《定军山》,谭家第六代掌门人谭孝曾先生携其夫人旦角名家阎桂祥女士登台助阵,父子挂帅,阖家登台,为湖南

人民祝贺新年引来台下掌声一片!

记者在节目单上看到,2017年湖南戏曲春晚整台晚会共有13个节目,既有戏曲联唱、戏歌戏舞、戏曲情景剧这类传统的戏曲晚会节目,还有选秀节目中火爆的“节奏部落”将和我省木偶艺术家联袂带来无伴奏多声部京剧合唱《打虎上山》。

这台晚会运用了现代舞台技术去展现戏曲韵味,让老观众听到原汁原味的戏曲,也能让新观众听到动感时尚的东西。

名家荟萃原汁原味

戏曲短剧《一家老小唱大戏》讲述“严爹”王永光带着一家老小为上戏曲春晚使出浑身解数与“祝婶子”PK才艺的故事,最后到底谁上了戏曲春晚,还要你看过节目之后才知道。

晚会除了京剧和昆曲,湖南地方戏曲中的湘剧、花鼓戏、祁剧、巴陵戏、汉剧等都有精彩亮相。

《月亮粑粑》、《孟姜女》等“湘戏晋京”优秀展演剧目

片段都会在晚会上一一呈现。另外,众多湘籍在京的知名文艺工作者,王丽达、李博等齐齐亮相晚会,著名歌唱家吴碧霞为晚会献上压轴歌曲《报春花开》。

■记者 吴岱霞

功夫世界杯
为自己正名
青格乐:这次我会锁回来

本报1月19日讯 1月24日-25日,第一届功夫世界杯将在长沙宁乡体育馆拉开大幕。今日,记者采访到了拳手青格乐,他将在84公斤级的比赛中迎战法国选手尼阿卡特-布巴卡,在这场巅峰对决的搏击盛宴上,青格乐扬言一定要“复仇”。

青格乐说的“复仇”其实是有原因的。在2016年12月17日的中法对抗赛上,青格乐因脚踝有伤,恰巧又被对手加西莫菲-伊加锁住脚踝,无奈只能认输。得知这次的对手还是法国人,这个霸道的汉子就再也忍不住了,直言一定要锁回来。虽然青格乐还在恢复中,但青格乐说:“上赛场没有问题,对比赛影响不太大。” ■记者 叶竹

《王牌对王牌》第二季回归
成龙掩面痛哭?

本报1月19日讯 明晚,浙江卫视真人秀《王牌对王牌》第二季将回归。全新升级的第二季不但请来了人气“小鲜肉”王源担任新晋“王牌队长”与王祖蓝对决,还加入了“王牌特工”宋茜为常驻嘉宾。

第二季《王牌对王牌》依然以热门IP对战为主,首期节目中,杨蓉、王源带着电影《功夫瑜伽》剧组,与成龙和王祖蓝带领的《三生三世十里桃花》剧组上演“侠者大战”,场面热闹非凡。节目组精心准备的惊喜把硬汉成龙感动得掩面痛哭,并直言:“太感动了,永远忘不了今天。” ■记者 袁欣

书法家陈羲明工作室入驻欧阳询文化园

本报1月19日讯 今天下午,著名书法家陈羲明书法工作室“书堂山房”在长沙望城欧阳询文化园揭牌。作为第一位入驻的全国家著名书法家,陈羲明的“书堂山房”吸引了数百名省内外书法家、书法爱好者和当地居民。原省人民政府副省长唐之享、省人大科教文卫委员会主任梁尔源,湖南日报社社长蒋祖桓等为陈羲明工作室揭牌。

书堂山是唐代书法大家欧阳询和欧阳通父子年少读书、写字的地方,至今还有洗笔池、太子围圩等历史遗存。书堂山因为“楷圣故里”而驰名中外。

陈羲明系中国书法家协会理事、草书委员会委员、国展评委,湖南省书法家协会驻会副主席兼秘书长,享受国务院政府特殊津贴专家,无论是书法创作实践,还是书法理论研究,以

及书法教育普及,都具有广泛的社会影响。

据望城方面介绍,发展特色古镇需要特色产业的带动,需要文化精神的支撑,这次陈羲明先生的书法工作室“书堂山房”落户望城书堂山欧阳询文化园,既是对书堂山“楷圣故里”的高度肯定与信任,也是对我国书法艺术的有效传承和发扬。

■记者 魏灿 通讯员 李唯